



开栏语

当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。常态化疫情防控是一项艰巨繁重且需要持久坚持的工作。越是形势严峻复杂,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始,再接再厉,善作善成。

近日,国务院联防联控机制公布了进一步优化疫情防控工作的二十条措施。这是基于对病毒变异和传播规律的把握和近三年来各地防控经验的总结,是稳中求

进、符合我国国情、更加科学精准的举措,不是放松放开,更不是“躺平”。在坚持动态清零政策不动摇,科学精准做好疫情防控工作的背景下,提高个人科学防疫能力和自我居家健康管理能力很是迫切。

即日起,本报推出“守护健康,你我有责”专栏,聚焦我市市民如何树立“每个人都是自己健康第一责任人”意识,戮力同心做好疫情防控,共筑坚实屏障。敬请关注。

策划:谢敏 统筹:邓榕

### 潮连大桥加固工程 已完成总体工程量75%

江门日报讯(记者张浩洋 通讯员/公路工)7月25日起,潮连大桥加固工程开展为期150天的桥面维修作业。记者从市公路事务中心了解到,目前该工程已完成总体工程量的75%。按照施工进度,年底前可按期完成全部桥面维修工作。

“主桥的箱梁已经完成了加固,整体结构加固的工程量完成了95%。在桥面方面,左幅桥面已经完成施工,可以通行摩托车和电单车;右幅桥面已经全部拆除,并重新进行了500米桥面的浇筑,桥面工程量目前完成了66%。”市公路事务中心桥隧部副部长区展锐说。

由于潮连大桥的人行道护栏年

久失修,存在安全隐患,所以在本次加固工程中,一并对人行道护栏重新更换,新的人行道护栏为不锈钢材质。目前,大桥左幅人行道和车行道护栏已经更换了1200米,记者看到,其中机动车防撞护栏用约6毫米厚的钢板焊接而成,坚固厚实。

“这次潮连大桥加固工程增设了车行道护栏,这个护栏的防撞性能达到SA等级,也就是说,可以承受小汽车的普通冲击,对于桥梁的运营安全有很大的帮助。”区展锐表示,结合交通运输部船舶碰撞桥梁隐患整治三年行动方案,潮连大桥加固工程还在两个主通航孔的三个桥墩安装了橡胶防撞护舷,提升整体防撞性能。

### 我市开展消防应急救援演练 强化建筑工地应急人员火灾救援反应能力



消防应急救援演练现场。

江门日报讯(文/图 记者张奕维 通讯员/雷磊)日前,市建管中心结合“119”消防宣传月工作,联合市住建局、市应急管理局、市技师学院及市消防救援支队等单位,在市技师学院荷塘校区(一期)工程建设项目部8号宿舍楼前进行“党建引领创平安,消防演练护安全”消防应急救援演练,旨在建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系,持续打造好“党建进工地 创优在一线”品牌系列活动。

“着火了,快来人呀!”听到呼喊声后,现场巡查管理人员第一时间报告项目经理,并启动应急预案。疏散组、物资组、救护组、义务组、安保组等5个应急小组迅速集结,在统一指挥下按照职责分工开展抢险救援工作。疏散组通过口令、手势快速有序地指挥人群按照消防逃生路线安全

到达疏散点;义务组人员迅速赶到火灾现场营救被困人员、接通消防水带、使用灭火器扑灭火源、切断楼层电源、提供应急照明、保障消防用水;救护组成功救出被困受伤人员。随后,消防人员和医务人员赶到现场,救出失联昏迷人员并扑灭火灾。演练过程按照预定方案紧张有序进行。

为使演练取得更大成效,市建管中心还组织其他在建工程施工单位项目负责人、安全员和总工程师前往观摩。

市建管中心相关负责人介绍,通过此次消防应急救援演练,有效检验了预案中各种程序的可操作性,强化了建筑工地应急人员的火灾救援反应能力,进一步强化了员工的消防安全意识,为防范应对突发事件、维护人民群众生命财产安全积累了实战经验,为高效有序开展安全生产奠定了基础。

### 我市开展醇基燃料安全 专项排查整治行动



江门日报讯(皇智尧 江应宣)近段时间以来,我市开展醇基燃料安全专项排查整治行动,严格落实镇(街)属地管理责任和部门监管责任,全面排查整治醇基燃料生产、经营、储存、运输和使用等环节存在的安全隐患,坚决打击醇基燃料违法行为。

江海区委组成联合检查组,深入辖区涉醇基燃料、燃料油的危险化学品纯经营企业以及餐饮店、酒楼餐厅、学校食堂等场所进行全覆盖抽查检查。在对某幼儿园的专项检查过程中,工作人员发现该幼儿园储存使用醇基燃料代替天然气、煤气,经专家现场鉴定,该幼儿园没有符合使用醇基燃料的安全条件,存在安全隐患,已由教育部门责令停止使用,并由相关施工资质单位对醇基燃料设备进行拆除。

恩平市召开醇基燃料安全专项排查整治工作会议,制定醇基燃料安全专项排查整治方案,定期印发专项整治简报,组织应急管理、公安、交通运输、消防救援、镇(街)等部门,联合开展排查打击非法经营运输醇基燃料行动,查处一宗疑似非法运输醇基燃料案,查获醇基燃料约3.3万升,已当场移交交通运输部门跟进处理。

截至10月底,我市共派出检查人员7127人次,已排查4232家生产经营单位,共排查出260家生产经营单位存在违规经营、储存、运输、使用醇基燃料行为,检查发现问题隐患1587项,已处理醇基燃料约36吨,对1家涉嫌违法运输醇基燃料的单位进行立案查处,并组织有拆除资质的单位对12个醇基燃料使用储存设施设备进行安全拆除。

## 七旬老人何时旺的退休生活: 为生活做减法 为生命做加法

□ 蔡昭璐 邓榕 黄长好

看窗前枝桠吐绿,静待盆内花开……新冠肺炎疫情,让家住江海区礼乐街道文苑社区的71岁老人何时旺对人生有了新的感悟。他开始学习如何为生活做减法,为生命做加法。

退休后,何时旺是广东省梅田矿务局的员工。以前喜欢旅游的他,因为疫情几乎没再出过远门。“生活节奏慢下来,也让我有了更多时间去经营和丰富自己的生活。”何时旺说。

何时旺重拾阅读爱好,每天用一两个小时看书。最喜欢看人物传记和历史

书,家里的藏书都有好几百本了。晚上,他会和老伴一起去家附近的下沙公园、文昌公园散步,放松心情。日子虽然平淡,但也甘之如饴。

何时旺还主动减少了聚集性社交活动,“低质量的社交,不如高质量的独处”。一些老同学和老同事的饭局、聚会,他能推就推。“对于一些多年不见的老朋友,见面也是单对单。”何时旺说,毕竟疫情防控人人有责。

疫情发生后,何时旺深刻地认识到,拥有健康的生活方式以及健康的体魄是多么重要。他早早全程接种了新冠肺炎疫苗,还坚持每天运动。如今,他身体十

分健朗,既没有高血压,也没有糖尿病,虽然已过古稀之年,但眉宇间尽显精气神。

这几年,何时旺的心态也发生了很大的变化,“感觉什么都看开了”。以前他会因为妻子多说几句就心生烦躁,也会因为和子女观念不同而发生争吵,现在变得更加包容,心态也更加平和。“一起走过这么多年,妻子也不容易,她要唠叨就唠叨吧。子女毕竟和我们不是一个时代的人,观点不同很正常。”他说,心态平和是保持身体健康的重要因素,一家人和睦和睦最重要。

作为一个有着近40年党龄的老党员,何时旺特别爱看电视新闻节目,每天

读报更是他的“必修课”,而这个好习惯,也帮他树立了正确的认知,减少了焦虑心理。通过新闻报道,他不仅了解到国家最新的防疫政策,也学会了在疫情中如何保证自身健康。

对于防疫措施的优化调整,何时旺认为,这体现了党和国家一以贯之的人民至上、生命至上理念。同时,也对个人防疫自觉性和责任心提出了更高要求。“在疫情防控工作中,我们每个人都是不可或缺的一分子。”何时旺说,我们每个人都养成健康的生活方式,做好个人防护,积极配合防疫措施,就是对疫情防控最有力的支持和贡献。“小家”好了,“大家”自然会更好。

## 我市税务部门多措并举为个体工商户注入“税能量” 助力个体经济健康发展

□文/图 皇智尧 江瑞轩

近日,国务院发布《促进个体工商户发展条例》,明确个体经济是社会主义市场经济的重要组成部分,这将进一步提振广大个体经营者的信心,推动个体工商户实现高质量发展。

个体工商户是经济发展的“微细胞”,是民生保障的“生命线”。近年来,国家相关部门出台多项政策,采取多项措施为个体工商户减负纾困,其中税费优惠政策已覆盖全部个体工商户。为助力个体经济健康发展,我市税务部门多措并举为个体工商户注入“税能量”,截至今年10月,江门存量涉税个体工商户约21.4万户,同比增长10.6%。

“让我们大大松了一口气”

“疫情期间,国家出台了一系列税费优惠政策,有力减轻疫情对我们带来的冲击。”今年春节,江海区礼乐第一城渔村酒家生意红火,但回想疫情发生之初,酒家负责人李惠霞表示,也曾遭遇较大困难,“当时,为了配合做好疫情防控,我们主动停业,但资金成本的压力也变得越来越大。”

正在李惠霞心急如焚之际,带着国家政策到家的税务干部,为她解了燃眉之急。“多亏了税务人员的宣传辅导,仅免增值税这一项优惠政策,今年来约减免了10万元,让我们大大松了一口气。”李惠霞说。

疫情以来,国家税费优惠政策年年加力,2020年阶段性免征个体工商户社保费,允许个体工商户延缓缴纳当年个人所得税和社保费;2021年,将包括个体工商户在内的小规模纳税人增值税免税月销售额从10万元提高到15万元;2022年,将免征“六税两费”政策的范围由增值税小规模纳税人扩围至全部个体工商户……



带着国家政策到家的税务干部,为江海区礼乐第一城渔村酒家解了燃眉之急。

第一城渔村酒家就是政策不断加力的受惠者之一。2020年到目前,第一城渔村酒家享受了餐饮服务免征增值税、增值税进项税额加计抵减、社保费减免等各项政策,共减免了税费144万多元。在国家政策的支持下,第一城渔村酒家得以有充足的资金完善各项防疫设施、支付员工工资、更新菜品,生意越做越红火。

而这样真金白银的“税能量”,不止一处之景。在台山,为了让纳税人缴费人精准、快速、详细了解税费红利的明细和税收优惠政策,台山市税务局以直接送达等方式,为当地个体工商户送上红利账单,以精细服务把税费的“红利账单”变为纳税人的“幸福账单”,赤溪镇瑞潮五金商店就是享受这一便捷服务的一家个体工商户。

“‘红利账单’显示,2022年我店享受增值税留抵退税41897.79元,税费减

免红利1462.46元,账目简洁明了,既直观地呈现了退税金额和减免金额,还能清晰地查看相应的适用政策和减免事项,为税务部门精细服务点赞。”台山市赤溪镇瑞潮五金商店负责人甘志尧说。

以税务服务“小切口”推动营商环境“大变化”

切切实实的税费优惠政策就像一颗颗充满希望的种子,而不断优化的税务服务,就是吹动种子的春风,把希望吹向千千万万个个体工商户。

今年9月,“全国个体工商户服务月”活动在全国各地如火如荼地开展,以此为契机,我市税务部门结合“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动2.0版”,在全市范围内针对个体工商户开展实效性、创新性的服务活动,以税务服务“小切口”推动营商环境“大变化”,

为我市个体工商户注入“税能量”,全面提升纳税人满意度。

在开平,为解决个体工商户“急难愁盼”问题,开平市税务局积极研究帮扶措施,组建基层分局业务服务队,通过重点走访、上门辅导等方式面对面为个体工商户讲解个人所得税减免征收、减征地方“六税两费”、阶段性社保缓缴等税费政策,解决个体工商户涉税疑难点。

“以前是上门找优惠政策,现在是优惠政策找上门。在税务人员的指导下,很多不明白的税务问题我都慢慢弄懂了。”赤坎侨小馆大海牛杂创始人感激地说,“最近几年受到疫情影响,生意不如以前,门店客流量大幅减少,如今有了税费政策支持,我相信未来会越来越越好。”

实施大规模增值税留抵退税,是今年新的组合式税费支持政策的重要内容,是助企纾困、稳定宏观经济大盘的关键举措。在江海区,大数据分析、专员跟进、“云端”指导等一系列税务服务,让由于疫情、原材料上涨等不利因素影响而经营面临巨大压力的江海区国林电子配件厂负责人王振余,很快就享受到了这笔7.5万元的增值税留抵退税,为企业注入了一针“强心剂”。

王振余收到税管员电话时非常惊讶,并得知税务部门通过数据分析,了解到国林电子配件厂的经营困难,将会由税管员全程跟进、优先办理,以最快速度帮助国林电子配件厂享受政策优惠,“多亏了税务部门贴心的服务,这一笔钱可以帮助我们暂时缓解流动资金压力,平稳度过这段艰难时期。”

“接下来,我们将以党的二十大精神为引领,积极落实党中央、国务院决策部署,让个体工商户尽享税费政策红利,助力个体工商户发展壮大。”市税务局有关负责人说。

讲文明 树新风 公益广告  
中国精神 中国形象  
中国文化 中国表达

## 少年强 中国强



中国网络电视台·天津泥人张彩塑工作室

少年强 中国强  
把书包放在路边,  
把责任扛在双肩。  
国脉因你强劲刚健,  
民族复兴少年梦圆。